



## **АНТОНОВ Константин Михайлович** (26.05.1922 - 23.03.1944)

Родился 26 мая 1922 года в селе Луцкое Комсомольского района Чувашской АССР в семье крестьянина. В июне 1941 года окончил среднюю школу.

В Красной Армии с июня 1941 года. Окончил Смоленское пехотное училище, дислоцировавшееся в Сарапуле. В июле 1942 года был направлен на фронт в качестве командира минометного расчета. Боевое крещение получил при форсировании Дона и освобождении города Коротояка Воронежской области. Участвовал в боях за освобождение Белгорода, Харькова, ст. Лозовая, Барвенково.

За мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года

гвардии младшему лейтенанту Антонову Константину Михайловичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Погиб в бою 23 марта 1944 года на подступах к городу Балта Одесской области. Похоронен в селе Казацкое Белгород-Днестровского района Одесской области.

Награжден орденами Ленина, Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги» и др.

В селе Александровка Комсомольского района Чувашии установлен бюст героя. В селе Комсомольское его именем назван микрорайон, а также Комсомольская средняя школа № 1, на здании которой есть мемориальная доска.

В 2005 году в Сарапуле на здании политехнического института, где во время Великой Отечественной войны располагалось Смоленское военное пехотное училище, установлена мемориальная доска.

### Литература:

1. Наши земляки - Герои Советского Союза. - 3-е изд., испр. и доп. - Чебоксары, 1980.
2. Роцин, И. И. Парторги военной поры / И. И. Роцин, И. С. Сеньков. - М., 1983.



## **БАЛАШОВ Михаил Ефимович** (15.12.1903 - 26.09.1943)

Родился 15 декабря 1903 года в селе Старое Ахматово Горьковской области в семье крестьянина. В 1939 году с семьей переехал в Сарапул и работал в плодово-ягодном совхозе.

В январе 1942 года мобилизован. В течение пяти месяцев настойчиво постигал военную науку минометчика. Боевое крещение принял в 1942 году на Сталинградском фронте. В августе был ранен и попал в плен. В феврале 1943 года бежал, сражался на Юго-Западном фронте в составе 28-го отдельного гвардейского саперного батальона 25-й гвардейской стрелковой дивизии 6-й армии Юго-Западного фронта.

Отличился в боях при форсировании Днепра у села Войсковое Солонянского района Днепропетровской области. Гвардии рядовой Михаил

Балашов в составе группы саперов на небольшой лодке под огнем противника переправлял личный состав на правый берег.

Геройски погиб 26 сентября 1943 года.

Звание Героя Советского Союза присвоено 19 марта 1944 года посмертно.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени.

Похоронен в селе Васильевское Днепропетровской области.

**Литература:**

1. Балашов Михаил Ефимович // Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы - наши земляки. - Ижевск, 1995. - С.12.

2. Кулемин, И. Г. С берега Камы на берег Днепра... // И. Г. Кулемин. Героев наших имена. - Ижевск, 1975. - С. 6-10.

3. Решетов, А. А. Идет война народная // А. А. Решетов. Сарапул. 200 лет. - Ижевск, 1980. - 151 с.

## **БЕЛЯЕВ Иван Потапович (12.01.1924 - 19.02.1973)**

Родился 12 января 1924 года в деревне Лухцы Бабаевского района Вологодской области в семье крестьянина. После окончания ФЗУ речников работал помощником мастера Сормовского судоремонтного завода.

В первые дни Великой Отечественной войны Иван добровольцем ушел на фронт. Был направлен в Смоленское пехотное училище в Сарапул, за полгода окончил ускоренный курс училища. С января 1942 года в звании младшего лейтенанта находился в действующей армии. Командовал пулеметной ротой 685-го стрелкового полка 193-й Днепровской Краснознаменной ордена Суворова стрелковой дивизии 65-й армии на Волховском, Центральном, 1-м и 2-м Белорусских фронтах.

Участвовал в Курской битве, в форсировании рек Десна, Сож, Днепр, в освобождении Польши и Восточной Пруссии. Трижды был тяжело ранен.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий, за мужество и героизм лейтенанту Беляеву Ивану Потаповичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».



Награжден орденами Ленина, Суворова III степени, Красной Звезды, медалями.

С апреля 1945 года после излечения в госпитале служил помощником военного коменданта станции Горький. В 1946 году капитан И. П. Беляев уволен в запас. В 1948 году окончил Горьковский автотранспортный техникум, в 1962 году - политехнический институт. В 1959-1973 годах служил в органах госбезопасности.

Умер 19 февраля 1973 года. Похоронен в Нижнем Новгороде.

На здании автотранспортного техникума в Нижнем Новгороде в честь И. П. Беляева установлена мемориальная доска.

**Литература:**

1. Вологжане - Герои Советского Союза. - 2-е изд., перераб. и доп. - Вологда, 1970.

2. Тюльников, Л. К. Герои Советского Союза - горьковчане / Л. К. Тюльников, Я. И. Басович. - 2-е изд., перераб. и доп. - Горький, 1981.

3. Ягодинский, Е. А. Золотые Звезды речников. Вып.4 // Е. А. Ягодинский. - М., 1981.